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Obliczanie zbrojenia żebra - zginanie

Obliczenie zbrojenie wykonujemy dla przekroi zgodnie z obwiednią momentów 
zginających - rozciąganie

𝐴𝑠1 =?

𝐴𝑠1 =?

𝐴𝑠1 =? T





Obliczanie zbrojenia żebra - zginanie



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑽𝑬𝒅 ≤ 𝑽𝑹𝒅,𝒄 𝑽𝑬𝒅 ≤ 𝑽𝑹𝒅,𝒎𝒂𝒙



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

lecz nie mniej niż



Jeżeli 𝑽𝑬𝒅 ≤ 𝑽𝑹𝒅,𝒄 to musi  być spełniony warunek :

Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑽𝑬𝒅 > 𝑽𝑹𝒅,𝒄 𝑽𝑬𝒅 ≤ 𝑽𝑹𝒅,𝒎𝒂𝒙𝑽𝑬𝒅 ≤ 𝑽𝑹𝒅,𝒔



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑽𝑬𝒅

𝑽𝑬𝒅

𝑽𝑹𝒅,𝒄

𝑽𝑹𝒅,𝒄



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑠

𝑎𝑤2

𝛼 = 45°

𝛼 = 90°



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑐𝑡𝑔𝜃 =
𝑎𝑤2
0,9𝑑



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie

𝑠 ≤ 0,75𝑑

𝑠 ≤ 600 𝑚𝑚



𝜌𝑤 ≥ 𝜌𝑤,𝑚𝑖𝑛

Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie



Sprawdzenie strefy przypodporowej - ścinanie



Ścinanie – połączenie żebro płyta



Ścinanie – połączenie żebro płyta



Ścinanie – połączenie żebro płyta



Ścinanie – połączenie żebro płyta







Stan graniczny

Nośności (SGN)
Użytkowalności (SGU)

Zginanie Ścinanie Ugięcie Zarysowanie

𝑀𝑅𝑑 ≥ 𝑀𝐸𝑑 𝑉𝑅𝑑 ≥ 𝑉𝐸𝑑 𝑎 ≤ 𝑎𝑚𝑎𝑥
𝑤𝑘 ≤ 𝑤𝑚𝑎𝑥

Stany graniczne użytkowalności sprawdzamy dla wartości charakterystycznych !!



𝑀𝑐𝑟 ≥ 𝑀𝑒𝑑 − 𝐼 𝑓𝑎𝑧𝑎, 𝑝𝑟𝑧𝑒𝑘𝑟ó𝑗 𝑛𝑖𝑒𝑧𝑎𝑟𝑦𝑠𝑜𝑤𝑎𝑛𝑦

𝑀𝑐𝑟 < 𝑀𝑒𝑑 − 𝐼𝐼 𝑓𝑎𝑧𝑎, 𝑝𝑟𝑧𝑒𝑘𝑟ó𝑗 𝑧𝑎𝑟𝑦𝑠𝑜𝑤𝑎𝑛𝑦



Pole zbrojenia z uwagi na zarysowanie – Odkształcenia wymuszone



𝐴𝑐𝑡 = 0,5(𝑏 ∗ ℎ) 𝐴𝑐𝑡 = 𝑏 ∗ (ℎ − 𝑥𝐼) ???

Pole zbrojenia z uwagi na zarysowanie – Odkształcenia wymuszone



Pole zbrojenia z uwagi na zarysowanie – Odkształcenia wymuszone



σ𝑠 =
𝑀𝑐𝑟

𝐴𝑠1 ∗ (𝑑 −
𝑥𝐼
3
)

Pole zbrojenia z uwagi na zarysowanie – Odkształcenia wymuszone



SGU – Zarysowanie – rysa prostopadła

????

Stany graniczne użytkowalności sprawdzamy dla wartości charakterystycznych !!`



𝑀𝑐𝑟 < 𝑀𝑒𝑑 − 𝐼𝐼 𝑓𝑎𝑧𝑎, 𝑝𝑟𝑧𝑒𝑘𝑟ó𝑗 𝑧𝑎𝑟𝑦𝑠𝑜𝑤𝑎𝑛𝑦



SGU – Zarysowanie – metoda uproszczona

𝑾𝒌 ≤ 𝑾𝒎𝒂𝒙𝝓 ≤ 𝝓𝒔



𝑨𝒄,𝒆𝒇𝒇 = 𝒃 ∗ 𝒉𝒘







Zarysowanie ukośne

𝑽𝒆𝒅 > 𝑽𝒓𝒅,𝒄

(PN  03264)

𝜌𝑤 ≥ 𝜌𝑤,𝑚𝑖𝑛



SGU – Ugięcie

𝑎𝑚𝑎𝑥 =
𝑙𝑒𝑓𝑓
250

𝑎 ≤ 𝑎𝑚𝑎𝑥

(EC 2)

Stany graniczne użytkowalności sprawdzamy dla wartości charakterystycznych !!



SGU – Ugięcie

𝑀𝑐𝑟 ≥ 𝑀𝑒𝑑

𝑀𝑐𝑟 < 𝑀𝑒𝑑

𝑎 = 𝜁𝑎𝐼𝐼 + (1 − 𝜁)𝑎𝐼 𝜁 = 0 ⟶ 𝑎 = 𝑎𝐼

𝑎 = 𝜁𝑎𝐼𝐼 + (1 − 𝜁)𝑎𝐼

(EC 2)

Stany graniczne użytkowalności sprawdzamy dla wartości charakterystycznych !!



Obciążenie krótkotrwałe

Obciążenie długotrwałe



SGU (SLS)









𝑎𝑛 = 𝛼𝑘
𝑀𝑒𝑑𝑙𝑒𝑓𝑓

2

𝐵



𝑎𝐼 = 𝛼𝑘
𝑀𝑒𝑑𝑙𝑒𝑓𝑓

2

𝐵

Przekrój w I fazie

𝐽𝐼 ⟶ 𝛼𝑒

𝐽𝐼 ⟶ 𝛼𝑒𝑡



𝑎𝐼𝐼 = 𝛼𝑘
𝑀𝑒𝑑𝑙𝑒𝑓𝑓

2

𝐵
Przekrój w II fazie

Obciążenie długotrwałe
Obciążenie krótkotrwałe - Bo

𝐷𝑙𝑎 𝑩𝒐 𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑤𝑖𝑎𝑚𝑦 ∶

𝑬𝒄𝒎, 𝑱𝑰, 𝑱𝑰𝑰 ⟶ 𝜶𝒆



(PN  03264)

sztywność Bo

sztywność B∞

sztywność Bo

Wzór na sztywność B zależy od fazy pracy przekrojuUwaga !!!



Ugięcie w I fazie

Ugięcie w II fazie

(PN  03264)


